APXH 1HY >EAIAAY

KENTPIKH EIIITPOIIH EEETAXEQN
EIAIKQN MAOHMATQN EAAHNQN EEQTEPIKOY
ITAPAXKEYH 18 XEIITEMBPIOY 2009
KOINH EEETAXH OAQN TQN YIIOWH®PIQN XTA
YTA I'AAAIKA

XYNOAO XEAIAQN: TPEIX (3)

A. No amod®doete 0T0 TETPAOLS 0UC OTNV EAANVIXY YADOOO TO
TAQUXATW %E(UEVO, TEOOOIdOVTIAC TOV TN HoEEN mov Ha
Empeme va €xeL, €AV ETEORELTO VO ONUOOLEVOEl 08 EAANVIRO
EVTUTO.

Certaines régions de I’est de ’Australie n’ont pas vu tomber
une goutte de pluie depuis six ans. En février 2009, le pays a
connu les incendies, les plus meurtriers de son histoire, dus a la
sécheresse.

Des milliers d’hectares ont été réduits en cendres, pres de
200 personnes ont péri, et 2000 habitations ont €té détruites.

A cause de cette sécheresse - et de la crise économique
mondiale -, Australie pourrait méme manquer de nourriture,
notamment de fruits et de viande, dont les prix ont
spectaculairement monté. D’autres régions du nord ont été
inondées par des pluies torrentielles.

Et si ces ¢épisodes climatiques extrémes que connait
I’Australie n’étaient que les prémices de ce qui attend le reste
de la planc¢te ? La crise de I’eau touche aussi I’Europe, et en
particulier la France. Ainsi, la canicule de I’été 2007 a eu des
conséquences graves : réduction de 40% de la production de blé
en Turquie, sécheresse dramatique en Italie, mauvaise qualité
de I’eau en France.

Comment en est-on arrivé a cette situation plus que
préoccupante ? Les solutions adoptées en Australie peuvent
servir de modele pour le reste du monde.

Ca m’intéresse, juin 2009
les prémices = Ta TpoedpTLA

(25 points)
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B.
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No oamavinoete oT1o TETEAOLO O0g, OTo YOAALXE, OTLC
TAQUXATW EQWTNOELS/TAQATNONOELS:

B.1
a. Quels sont les effets catastrophiques de I'incendie de février
2009 pour I’Australie ?
(5 points)
b. Que s’est-il passé dans le nord de 1’Australie ?
(5 points)
c. Citez les conséquences de la canicule de 1'été 2007 pour
I’Europe.
(5 points)
B.2
a. « D’autres régions du nord ont été inondées par des pluies

torrentielles. »
Comment serait la phrase, si le rédacteur de D’article la

commencait par : Des pluies torrentielles...
(5 points)

. « La crise de I’eau touche I’Europe. »

Reformulez la phrase en la commencant par : Le rédacteur de
I’article a dit que...
(5 points)

« Les solutions adoptées en Australie peuvent servir de modéle
pour le reste du monde. »

Reformulez cette phrase en la commencant par : Il faut que...
(5 points)
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I'' Na vyodyete xneluevo oto  vyarlhird (180-200 A€Eerg),

ovupmwva Ue To Tapaxdtm 0éua:

Un magazine francais consacre un numéro spécial au théme

suivant : « Qu’est-ce qui rend les jeunes d’aujourd’hui libres ? »

Ecrivez un article ou vous présenterez et développerez trois

raisons qui vous permettent de vous sentir libre.

1.

2.

Signez votre article du nom de B. Nikolaou
(45 points)

OAHrIEX
Na 0doBouUv amavrijoeic o€ OAa 1a (ntouueva. Kabe amavinon
EVVOIONOYIKA KOI YAWOOIKG 0pBA €ival atTodEKTH.
Ta Bépata kal o1 0dnyiec Ba avamapayxBouv kail Ba diaveunBolv aTOUG
utroyneiou¢. Aev Ba ekpwvnBouv kal dev Ba ypagoUlv gTOV TTivaKa.

. Ta B¢pata (yaAAikd keiyevo, epwtAoeic/Tapatnpnoei¢ aTa yaAAika,

Tapaywyn Kelévou ota yaAAika) dev Ba avtiypagouv aTo TETPAdIO.

. Na pn yetagpaaoTei n mNyA TO0U KEIPMEVOU.
. Na ypdayerte 11¢ amavinoeic oag YOvo We PTTAE 4 HOVO PE HAUPO OTUAS

drapkeiag kar yoévo avegitnAng peAavng.

. O1 utroyn@iol Ba eTICTPEYOUV TIC QWTOTUTTIEC TwV BeudTwy Katd TNV

amoxwpenon TOU¢ OTOUC EMITNENTEG, Ol OToiol  Kal  Ba TIg
KAOTAOTPEWYOUV.

. Aidpkera gc€taone: Tpeig (3) wpeg.

Evapin xpovou egétaonc: AUECWC PETA T dlAVOPA TWV QWTOTUTTIWV
OTOUG uTTOWN®ioug.

Auvatdtnra amoxwpnong: Mia (1) wpa perd@ TNV £€vapén tou Xpovou
e¢éTaonc.

. H didpkeia egétaonc kal o xpdvog duvathg amoxwpenong va ypagouyv

gTOV TTivaka.

KAAH EIIITYXIA
TEAOX MHNYMATOX
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